

南城街道“六大支撑”夯实基层治理根基

本报讯(通讯员 郭玉华 贾成良)最近,牡丹区南城街道豪润书苑小区的100多家新住户遇到了烦心事,天气越来越冷,但热力公司却不给开户供暖,无奈之下,他们商量着集体上访。南城街道相关人员得知情况以后,迅速组织住建、热力和小区居民等多方到新设立的信访“卫生院”进行“基层首诊”,因为开发企业没钱给热力公司交质保金,所以没有开通,在南城街道的协调下,小区居民很快通暖了暖气。

设立信访“卫生院”是南城街道创新方式服务居民的事例之一。该街道坚持抓早、抓小、抓苗头,创新“乡镇卫生院”理念,推行“来访分诊”“专家坐诊”“上门出诊”“联合会诊”的“四诊”工作法,有效实现了群众诉求迅速回应、信访问题就地化解目标。

近年来,南城街道党工委积极探索实践

社区基层治理新模式,通过创新建立一个核心织密组织、一个窗口贴心服务、一个平台快速响应、一个网格全科服务、一项举措维护稳定、一份疏导温暖人心的工作机制,全面提升了基层治理效能,更好地服务居民。

一个核心织密组织。把党的基础建设作为贯彻基层治理创新的一个核心,14个社区党委科学划分网格党支部32个,组建楼宇党小组52个,选配党员楼栋长95名,构建起了街道、社区、网格(小区)、楼宇、党员五级党组织体系,党的组织覆盖到所有网格。

一个窗口贴心服务。按照“15分钟”服务圈优化布局,整合党建、治理、服务等功能,在14个社区党群服务中心设立综合服务窗口,全面推行“一窗受理、全科服务”,受理人员实现了从“专科受理”向“全科受理”

的转变。

一个平台快速响应。“智慧南城”综合服务平台实现了城市管理、公共服务资源的直观标示和居民需求的及时定位响应,网格员每天对网格内重点人员信息的变动随时更新,发现的矛盾问题也直接通过“智慧南城”APP上报至智慧平台,实现智能化快速地解决问题。截至目前,平台共解决各类问题7652件,满意率达95%以上。

一个网格全科服务。以网格(小区)党支部为阵地,科学划分党建服务网格40个,每个网格内配备“一长三员”,形成了一支36名专职网格员、110名兼职网格员的网格服务团队。经常性开展“三联系、五必访”活动,对空巢老人、困难群众、重点人员、精神病人、残疾人等群体进行定期电话访、上门访,及时解决居民的困难。

一项举措维护稳定。探索建立信访“乡镇卫生院”和“村级卫生室”,第一时间在家门口解决好群众类似“感冒发烧”的信访“小矛盾、小问题”。在社区设立“调解室”,由社区干部担任信访专干,实行“谁主管,谁负责”,一包到底。建立常态化管理机制,对辖区刑满释放人员、社区矫正人员、吸毒人员等定期走访,包保到人,开展教育帮扶、警示教育,全面掌握矫正对象的思想动态。

一份疏导温暖人心。建立社区心理咨询室14个,邀请国家二级、三级心理咨询师4名,定期到社区为辖区居民进行心理疏导,化解居民纠纷。聘请社区法律顾问,不定期开展法制讲座、法律咨询等活动,为辖区居民提供法律服务。针对符合条件的个案,聘请法律顾问、心理咨询师参与化解工作,为有需求的居民提供服务。

牡丹区加强交通基础设施建设

本报讯(通讯员 郭玉华 韩向军)

“把这个桥修好后,出行就会更加方便了,原来经常会出现堵车现象,修好之后就不会有这种情况了。”日前,牡丹区安兴镇郭庄村村民张建民高兴地说,“危桥改造暖了我们群众的心。”

张建民所说的危桥改造是安兴镇境内的船郭庄桥,该桥是赵王河和纬一路的一座重要桥梁,因年久失修和车流量大,原来的桥板出现了严重损坏。为保障群众的出行安全,船郭庄桥被列入牡丹区危桥改造的重点项目。目前改造的新桥已完成下部结构施工,近日即将完成桥梁、梁板的吊装。

牡丹区交通运输局局长田德桥表示,近年来,该局紧紧围绕全区经济工作重心,创新思路,强化举措,修公路、架桥

梁,严监管、保畅通,交通基础设施日益完善,农村公路建设快速发展,危桥改造建设项目更是架起了一座座惠民“连心桥”。

据悉,船郭庄桥改造完成后,总长度为104米,南北宽度由原来的7米拓宽到14米,承载量达到30吨。目前,牡丹区已有25座窄危桥改造完成招投标,正在施工建设。同时,根据农村公路危桥隐患排查情况,把急需维修改造的30座桥梁列入任务目标,全面保障农村群众安全通畅出行。

田德桥介绍,2018年至2020年,全区累计完成交通基础设施投资近10亿元,建设村道825.68公里,改扩建了纬一路等县、乡道路59公里,改建窄危桥110座,目前在建桥梁25座,建设生命安全防护工程685公里。

王浩屯镇纪委强化政治学习

本报讯(记者 李若生)近日,牡丹区王浩屯镇纪委组织全体纪检监察干部召开专题会议,认真学习《中华人民共和国公职人员政务处分法》。与会人员纷纷表示,作为纪检监察干部,更要率先垂范,带头学习、带头遵守公职人员政务处分法,在开展监察工作过程中严格精准执行各项规定,努力提高政务处分的规范化、法治化和专业化水平。

王浩屯镇纪委专职纪检干事张国辉带领大家对照原文逐条逐款深入学习了政务处分法,他表示,公职人员政

务处分法是强化公职人员管理监督、规范监察机关政务处分活动、完善国家监制制度的一项重要法律,为监察机关精准规范开展政务处分提供了法律依据。

王浩屯镇党委委员、镇纪委书记张洪东指出,公职人员政务处分法系统整合了此前有关公职人员政务处分的相关法律法规,统一了处分标准,进一步明确了政务处分种类、适用规则等,全体纪检监察干部要学深悟透政务处分法出台的核心要义,精准掌握政务处分各项规程,精准规范开展政务处分工作。

何楼街道严查不实举报

本报讯(记者 李若生)为营造风清气正的政治生态和优良的干事创业环境,激励广大党员干部在新时代新担当新作为,今年以来,牡丹区何楼街道纪工委针对不实举报尤其是诬告陷害行为,从多方着手开展专项活动,依法依规严肃查处,全力营造风清气正的干事创业氛围。

专项行动中,何楼街道纪工委对现有案件中的诬告陷害行为进行严格甄别,综合分析举报人的举报动机、意图和被举报人的基本信息、廉政情况等,进行综合科学地研判。并开展走访、深入了解情况,全面收集证据;

对进行不实举报的举报人依法、依规严肃处理。并建立起与组织、宣传、司法等部门的协调联动,建立信息共享机制,规范处置不实举报;及时澄清,公开通报。

同时,何楼街道纪工委成立工作组,对受到诬告陷害的被举报人上门进行心理疏导,解除他们思想上的包袱,快速投入到干事创业的队伍中,不要畏手畏脚。并通过在适当的范围内召开澄清会议、出具书面说明等方式,及时还被举报人清白,不让干事创业的干部寒心,重新激发他们干事创业的积极性。

吴店镇电商培训进乡村

本报讯(记者 李若生)“如何将我们的农产品销售到全国各地?”“农村电商能给我们带来多大财富?”日前,牡丹区吴店镇举办电子商务技能培训班,邀请电商领域专业导师现场进行免费授课,为全镇电商从业者进行专业培训。

培训课上,讲师以培育本土直播电商人才为重点,采取理论与实践相结合、线上与线下相结合的方式,就电商如何运用好新媒体营销、视频剪辑方法、直播

带货技能技巧、直播如何涨粉、怎么提高作品活跃数据及直播注意事项等方面进行讲解,帮助更多农民变成会直播、会卖货的带货主播,为脱贫攻坚和乡村振兴注入新动力。

近年来,吴店镇主动适应新常态,将电商扶贫作为提高贫困户内生动力、活跃市场经济的重要举措,不少农户通过电子商务渠道成功售出自家农产品,增强了农户发展农业产业、农村电商的决心与信心。



产业扶贫促发展

日前,在牡丹区小留镇刘庄村扶贫车间,工人正在加工车衣。近年来,小留镇因地制宜探索产业扶贫之路,加大扶贫资金投入,通过“龙头企业+贫困户”、扶贫车间、特色种养殖等多种形式,提高贫困户的产业参与度和受益度,提升“造血”功能,促进乡村发展。

记者 李若生 摄

小留镇项目建设掀热潮

本报讯(通讯员 郭玉华 邵朋朋)日前,在牡丹区小留镇,金福源食品加工、山药制品、高端生活用品、文化旅游等一批项目正在快速建设,将成为经济发展的新动能。

近年来,小留镇把招商引资作为经济工作的第一驱动力,创新理念、拓展思路,加大对招商引资力度,加快园区载体建设,招商引资工作取得显著实效。金福源食品加工项目是在整合闲散土地的基础上建设的,年加工食品能力逾6万吨,将通过电商销售平台和冷链运输网络把产品销往全国各地。旺达果蔬有限公司年储存加工30万吨山药制品项目将建设储存冷库246座、山

李村镇加快项目转型升级

本报讯(通讯员 郭玉华 刘电清)今年,李村镇对原庆园纺织项目进行转型升级,建设了山东伟健无纺布科技项目,目前一期工程已完成车间、办公室等改造升级,竣工投产后年可生产无纺布350吨以上。该镇聚焦企业转型升级,加快推进新旧动能转换。

落户李村镇的金天新材料项目主要生产新型多功能高分子新材料加工助剂,技术水平和产品质量达到国内先进水平。菏泽电子科技已成为华为技术提供商,菏泽电子负责人杨旭光是北大硕士研究生,放弃在大城市发展的机会返乡创业,利用大郭庄村扶贫车间创办了菏泽电子公司,完成了从先进技术研究到实体制造的转身。

李村镇不断加快新业态项目建设,加快转型发展。黄河风情园生态农业观光项目将建设集观光旅游、休闲度假、高效农业种养开发等多功能于一体的田园文旅综合体。其中一期规划建设四季花海、婚纱摄影基地、森林温泉浴场、乐享果玩采摘、乡村记忆展示区、民俗演艺区、古村落特产一条街等多个游览项目;二期建立为农服务中心、农产品交易市场、加工车间和冷链物流等重点项目,着力打造“现代高效农业+观光农业”精品示范区。

目前,康瑞科技、宣力新能源牡丹李村风电场三期、特高压国家电网、菏泽中燃能源等多个项目有序建设,将为李村镇的经济社会发展注入新动能。

“温暖献爱心”公益慰问活动。爱心人士苑丁丁带领志愿者来到沙土镇中心敬老院,为老人们送上了价值5000余元的慰问品。苑丁丁表示,开展慰问活动是企业回馈社会的一种方式,自己很乐意为公益事业贡献一份爱心和力量,希望通过这种实际行动向社会释放更多的温暖和正能量,带动更多的爱心人士和社会组织关心关爱老年人。

沙土镇新时代文明实践活动丰富多彩

步深化了学习效果。通过讲座,家长们纷纷表示受益匪浅,充分认识到家庭家风对孩子健康成长的重要作用,表示一定要好好学习实践,努力当好父母角色。

在新时代文明实践活动中,沙土镇创新思路,多措并举,积极开展了形式多样的活

动。为发挥妇女在传承好家风、构建和谐幸福家庭中的重要作用,该镇选择了育才小学、赵庄小学、穆庄小学和文楼小学四个学校开展了“新农村新生活新农民”培训活动。通过家长的现场示范和亲身感受,进

同时,沙土镇志愿者还组织开展了“送